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参加

H30 47.9 % 

H29 43.0 % 

9.3

4.3

44.6

38.2

33.7

40.4

9.1

14.3

3.4

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男（n=507）

女（n=602）

積極的に参加している なるべく参加している

参加していない 知らない

不明・無回答

参加

53.8 % 

42.5 % 

３．市民自治について 

（１）自治振興会の活動への参加状況 

問１７ あなたは、自治振興会の活動に参加されていますか。（○は１つだけ） 

 

○自治振興会の活動への参加状況は、「なるべく参加している」が41.3％で最も多くなってお

り、前回（35.9％）と比較しても高く、続く「参加していない」（37.3％）と順位を入れ替

えている。『参加』の割合は47.9％で、前回（43.0％）よりも高い。 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 
図 68 自治振興会への参加状況 

 

 

○性別に『参加』の割合をみると、女性（42.5％）よりも男性（53.8％）の方が11.3ポイン

ト高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

図 69 自治振興会の活動への参加状況《性別》 

 

  

※『参加』：「積極的に参加している」と「なるべく参加している」の合計 

6.6

41.3

37.3

11.8

3.0

7.2 

35.9 

42.0 

11.8 

3.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

積極的に参加している

なるべく参加している

参加していない

知らない

不明・無回答

H30調査 N=1,127

H29調査 N=1,241
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2.2

6.1

5.5

8.0

9.1

5.7

8.7

27.2

46.6

49.4

44.9

45.2

43.5

39.5

33.6

31.3

40.7

37.3

40.2

26.3

12.3

10.8

3.8

5.7

5.4

0.9

2.1

0.6

1.5

6.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代以下（n=92）

30歳代（n=114）

40歳代（n=146）

50歳代（n=176）

60歳代（n=263）

70歳以上（n=332）

積極的に参加している なるべく参加している

参加していない 知らない

不明・無回答

参加

10.9 % 

33.3 % 

52.1 % 

57.4 % 

54.0 % 

50.9 % 

7.4

7.8

5.7

3.7

9.6

42.6

53.4

35.5

38.3

38.5

36.6

30.1

39.0

40.5

37.8

11.3

6.8

15.6

13.0

11.1

2.1

1.9

4.3

4.5

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

水口地域（n=476）

土山地域（n=103）

甲賀地域（n=141）

甲南地域（n=269）

信楽地域（n=135）

積極的に参加している なるべく参加している

参加していない 知らない

不明・無回答

参加

50.0 % 

61.2 % 

41.1 % 

42.0 % 

48.1 % 

○年代別にみると、概ね年代が高いほど『参加』の割合が高く、30歳代以下では、「参加して

いない」と回答した割合が『参加』の割合を上回っている。『参加』の割合は、40歳代以上

では50％以上であるのに対し、最も低い20歳代以下では10.9％にとどまっている。また、

20歳代以下の40.2％が「知らない」と回答している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 70 自治振興会の活動への参加状況《年代別》 

 

 

○居住地域別にみると、すべての地域で『参加』の割合が「参加していない」と回答した割

合を上回っており、その割合が最も高いのは土山地域で61.2％、次いで水口地域が50.0％、

信楽地域が48.1％と続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 71 自治振興会の活動への参加状況《居住地域別》 
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7.5

8.1

5.4

41.5

41.2

40.9

38.8

37.5

36.1

9.2

11.0

14.5

3.1

2.2

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

生まれてからずっと

甲賀市（n=480）

一旦市外に転出後、

再び転入（n=136）

市外で生まれて転

入（n=504）

積極的に参加している なるべく参加している

参加していない 知らない

不明・無回答

参加

49.0 % 

49.3 % 

46.2 % 

5.3

5.7

6.1

15.8

27.1

44.5

39.5

31.4

36.7

39.5

32.9

9.5

0.0

2.9

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

３年未満（n=38）

３年～１０年未満

（n=70）

１０年以上（n=526）

積極的に参加している なるべく参加している

参加していない 知らない

不明・無回答

参加

21.1 % 

32.9 % 

50.6 % 

○甲賀市の居住歴別にみると、居住歴が長いほど『参加』の割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 72 自治振興会の活動への参加状況《甲賀市の居住歴別》 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 73 自治振興会の活動への参加状況《転入後の年数別》 

  



 

64 

3.3

6.3

7.0

7.2

6.7

33.7

43.3

39.8

45.9

36.7

41.3

40.2

36.6

33.3

43.3

15.2

7.1

14.1

10.8

10.0

6.5

3.1

2.5

2.7

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

単身 （n=92）

夫婦のみ （n=254）

二世代世帯 （n=525）

三世代世帯 （n=222）

その他（n=30）

積極的に参加している なるべく参加している

参加していない 知らない

不明・無回答

参加

37.0 % 

49.6 % 

46.9 % 

53.2 % 

43.3 % 

6.8

5.4

7.5

9.3

5.9

4.5

7.3

40.7

51.4

51.7

55.8

38.8

39.3

40.3

30.5

23.0

30.6

27.9

36.5

31.5

38.5

22.0

18.9

10.2

5.8

14.1

21.3

11.8

0.0

1.4

0.0

1.2

4.7

3.4

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２歳以下（n=59）

３歳～小学校入学前

（n=74）

小学生（n=147）

中学生（n=86）

高校生（n=85）

大学生※１（n=89）

子どもはいない※２

（n=330）

積極的に参加している なるべく参加している

参加していない 知らない

不明・無回答

※1：専門学校生・
大学生(大学院生)

※2：就学前または
就学している
子どもはいない

○世帯構成別に『参加』の割合をみると、三世代世帯が53.2％で最も高く、次いで、夫婦の

みが49.6％となっている。一方、最も低いのは単身で37.0％となっている。同居の子・孫

の状況別にみると、中学生が65.1％で最も高く、次いで、小学生が59.2％となっている。

一方、最も低いのは大学生で43.8％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 74 自治振興会の活動への参加状況《世帯構成別》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 75 自治振興会の活動への参加状況《同居の子・孫の状況別》 

  

参加

47.5 % 

56.8 % 

59.2 % 

65.1 % 

44.7 % 

43.8 % 

47.6 % 
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6.4

15.6

11.0

7.1

0.0

3.6

6.5

41.3

44.4

31.5

41.0

15.4

43.6

44.3

34.6

22.2

43.8

37.7

46.2

39.4

38.1

16.3

15.6

9.6

12.6

38.5

9.7

6.5

1.4

2.2

4.1

1.6

0.0

3.6

4.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

会社員（n=283）

公務員（n=45）

自営業（n=73）

パート・アルバイト

（n=183）

学生（n=26）

専業主婦・主夫

（n=165）

無職・その他

（n=341）

積極的に参加している なるべく参加している

参加していない 知らない

不明・無回答

14.0

7.8

6.9

3.8

27.9

41.6

36.8

35.8

34.9

33.2

43.1

37.7

18.6

15.4

12.5

20.8

4.7

2.0

0.7

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自宅（n=43）

甲賀市内（n=358）

甲賀市以外の滋賀

県内の市町（n=144）

県外（n=53）

積極的に参加している なるべく参加している

参加していない 知らない

不明・無回答

 

○職業別にみると、自営業と学生を除き、『参加』の割合が「参加していない」と回答した割

合を上回っており、その割合が最も高いのが公務員で60.0％、次いで無職・その他が50.7％

となっている。通勤地（通学地）別にみると、甲賀市内に比べて、県外の参加率が低くな

っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 76 自治振興会の活動への参加状況《職業別》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 77 自治振興会の活動への参加状況《通勤地（通学地）別》 
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